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Oslavy Města

Kulturní komise
Dýňování, lampionový průvod
1. 11. 2014 se od 12 hodin koná v cukrárně 
na náměstí Dýňování. Dýně k vyřezávání 
si můžete zakoupit přímo v cukrárně nebo 
přinést vlastní. Výtěžek z prodaných dýní 
bude zaslán na konto nadace zrakově po-
stižených Světlo pro Světlušku. Pro nej-
menší bude v cukrárně probíhat výtvarná 
dílnička, zahraje kapela ZUŠ. Po vyhlášení 
výsledků a rozsvícení dýní vás všechny sr-
dečně zveme na lampionový průvod. Sraz 
v 17 hodin na náměstí, odkud budeme po-
kračovat ulicemi Třemošnice. Lampiony si 
přineste s sebou. Na tuto akci vás srdečně 
zve cukrárna Třemošnice a kulturní komise 
města.

Taneční soutěž
Město Třemošnice společně s Taneční 
školou Bohémia Chrast pořádají 9. 11. 
2014 od 10 hodin v kulturním domě taneč-
ní soutěž v HOBBY DANCE Třemošnický 
pohár. Soutěžící taneční páry jsou od ka-
tegorie dětí až po seniory. Vstupné: dospě-
lí: 80,- Kč, děti: 40,- Kč. Srdečně zveme 
všechny příznivce společenského tance. 

Advent
V neděli 30. 11. 2014 proběhne na náměstí 
tradiční zahájení adventu s rozsvěcením 
vánočního stromu a kulturním programem.
Program: 
15:00 hodin vernisáž vánoční výstavy žáků 
ZŠ na téma Adventní kalendáře, 
16:00 hodin zahájení programu na ná-
městí (vystoupení pěveckého souboru 
Kvítek z Chotěboře, dramatického krouž-
ku, jarmark, tradiční adventní občerstvení, 

mikulášská nadílka, vystoupení kapely 
Wječná žízeň),
17:30 hodin rozsvěcení vánočního stromu. 
Zájemci o prodej nás mohou kontaktovat 
na e-mail: romana.cermakova@seznam.cz 
nebo na telefonu: E. Štolfová 728 048 525.
Srdečně vás zveme a doufáme, že nás 
bude zase plné náměstí!

Lednová výstava
Kulturní komise města Třemošnice na za-
čátku každého kalendářního roku pořá-
dá výstavu zaměřenou na život v našem 
městě. Před sedmi lety proběhla velmi 
úspěšná výstava našich spoluobča-
nů pod názvem Zlaté ruce Třemošnice. 
Za dobu od konání této výstavy mezi námi 
určitě přibylo mnoho šikovných lidí, kteří se 
ve svém volném čase věnují různým koníč-
kům. Chtěli bychom vás touto cestou oslo-
vit, abyste svoji práci neschovávali doma, 
ale ukázali ji i ostatním spoluobčanům. 
Naše výzva platí i pro občany, kteří už vy-
stavovali před sedmi lety. Výstava pod ná-
zvem Zlaté ruce Třemošnice po sedmi le-
tech se uskuteční v lednu v městské galerii. 
Bližší informace zveřejníme v prosincových 
novinách. 

Kulturní komise

Svoz bioodpadu
Oznamujeme občanům, že svozová firma 
SOP a. s., Přelouč, provede poslední svoz 
bioodpadu dne 6. 11. 2014.

Hana Pecharová

Poděkování

Třemošnické novinky dostávají zdarma 
do všech domácností obyvatelé Třemoš-
nice a místních částí (Závratec, Kubíkovy 
Duby, Starý Dvůr, Skoranov, Podhradí, 
Lhůty). Pošta v Třemošnici dostává dosta-
tečný počet výtisků, aby byl jeden výtisk 
v každém popisném čísle.
Pokud máte na schránce napsáno – Ne-
vhazovat letáky – nedostanou se do vaší 
schránky ani Třemošnické novinky. V pří-
padě, že máte o TN zájem a nedostáváte 
je, obraťte se na svoji doručovatelku.
Od nového roku 2015 bychom chtěli na-
bídnout Třemošnické novinky i zájemcům 
mimo Třemošnici.
Budete-li mít zájem, bude možné si Tře-
mošnické novinky objednat, ale již za po-
platek. O výši předplatného rozhodne rada 
města Třemošnice. Bližší informace na-
leznete v prosincovém čísle TN. Zájemci 
o předplatné se mohou přihlásit na adrese 
redakce.

RR

Distribuce TN

Vážení spoluobčané, 10. a 11. října jste 
rozdali své hlasy pro volební období 2014 
– 2018. Zvolili jste nové zastupitele města. 
Dovolte nám, abychom Vám jménem všech 
kandidátů SNK ED i jménem svým poděko-
vali za výraznou podporu a důvěru, kterou 
jste našemu volebnímu uskupení dali. Díky 
Vám jsme získali silný mandát pro řízení 
města v příštích letech. Jsme přesvědčeni, 
že Vaši důvěru nezklameme a Vaše před-
stavy naplníme.

Ing. M. Bubeník, Mgr. S. Peca 
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Ohlédnutí za oslavou 5. narozenin Tře-
mánku
V září jsme oslavili už 5. narozeniny Tře-
mánku velkým narozeninovým dortem 
a hlavně velkou radostí všech 17 dětiček, 
které přišly na otevření naší nové herny 
v základní škole. Děti se naučily nové říkan-
ky, pohrály si s novými hračkami, maminky 
si popovídaly a všichni se už těší na příš-
tě…..takže přijďte taky!!! 

Program Třemánek listopad 2014
4. 11.  	 jedeme mašinkou
6. 11.  	 výtvarná dílnička
	 podzimní dráček
11. 11. 	 vaříme si polévku 
	 pod barevným padákem
13. 11. 	 výtvarná dílnička 
	 namaluj si ježečka
18. 11. 	 překážková dráha
20. 11. 	 výtvarná dílnička - barevná paleta
25. 11. 	 malí muzikanti
27. 11. 	 výtvarná dílnička
	 ovoce z modelíny

Jarka Smutná a Míša Brožková

RC Třemánek

Výsledky voleb do zastupitelstev obcí
Počet volených členů zastupitelstva počet voličů účast v % počet odevzdaných obálek
15 2 565 49,43 1 268

Kandidátní listina Hlasy Přepočtené % Počet
  abs. v % platných hlasů mandátů
Recesisté, SNK 2 011 11,68 11,67 2
Naše Třemošnice, SNK 2 350 13,65 13,64 2
Křesť.demokr.unie-Čs.str.lid. 1 695 9,84 9,84 1
Komunistická str.Čech a Moravy 2 084 12,1 12,1 2
Sd. ODS A NK 1 634 9,49 9,48 1
SNK Evropští demokraté 7 446 43,24 43,24 7

Kandidát navrhující politická hlasy pořadí
název strany (sdružení) číslo příjmení, jméno, tituly věk strana příslušnost abs. v % zvole-

ní
Recesisté, SNK 1 Šindelář Miroslav 48 NK BEZPP 220 10,93 1
Recesisté, SNK 2 Rokos Jiří Ing. 28 NK BEZPP 197 9,79 2
Naše Třemošnice, SNK 1 Alvarezová Pavla 43 NK BEZPP 328 13,95 1
Naše Třemošnice, SNK 11 Hromádková Světlana 37 NK BEZPP 222 9,44 2
KDU-ČSL 3 Němec Miloš Ing. 49 KDU-ČSL BEZPP 295 17,4 1
KSČM 2 Svoboda Radoslav MUDr. 55 KSČM BEZPP 295 14,15 1
KSČM 4 Opočenský Jiří 54 KSČM BEZPP 242 11,61 2
Sd. ODS A NK 2 Chroumal Václav DiS. 33 ODS ODS 328 20,07 1
SNK Evropští demokraté 2 Peca Stanislav Mgr. 67 SNK ED SNK ED 868 11,65 1
SNK Evropští demokraté 1 Bubeník Miroslav Ing. 54 SNK ED BEZPP 818 10,98 2
SNK Evropští demokraté 4 Štolfová Eva Mgr. 52 SNK ED BEZPP 610 8,19 3
SNK Evropští demokraté 3 Lebedová Helena JUDr. 63 SNK ED BEZPP 607 8,15 4
SNK Evropští demokraté 11 Rychnovská Jana Ing. 53 SNK ED BEZPP 594 7,97 5
SNK Evropští demokraté 5 Holeček Libor Ing. 50 SNK ED BEZPP 474 6,36 6
SNK Evropští demokraté 6 Melechovský František Mgr. 54 SNK ED BEZPP 409 5,49 7
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BYLINKÁŘSTVÍ 
Vilémov

ČAJE-KOŘENÍ-ORIENT-DÁRKY
Vilémov u Golčova Jeníkova

Bylinky:
Bylinné směsi, tekuté bylinné extrakty,

masti, mýdla, koupele…
Čaje:

Bylinkové jednodruhové, léčivé směsi,
čaje orientální, zelené, černé,červené

v nálevových sáčcích i sypané.
Káva:

Různé druhy zrnkové i rozpustné kávy.
Vitamínové potravinové doplňky.

Koření:
Jednodruhové i směsi 

bez glutamanů a konzervačních solí.
Orient – dárky:

Vonné svíčky, svícny, aromalampy,
vonné tyčinky, dřevěné korále, šperky,

zvonkohry, obrazy, polštářky,
nástěnné hodiny, dřevěné hračky…

Otevřeno:
Úterý – sobota 10.00 – 20.00

spk.pohoda@seznam.cz
tel. 724 976 231

facebook.com/bylinkarstvi.vilemov

www.bylinkarstvi-vilemov.cz

ZŠ v Třemošnici patří mezi 25 škol Pardu-
bického kraje, které byly zařazeny do pro-
jektu Otazníky zdraví. Týká se 4. a 5. třídy 
a zahrnuje 3 oblasti: 
Zdravé zuby – aktivity by měly zlepšit 
zdraví zubů (správné čištění, pravidelné 
návštěvy u zubaře apod.).
Cyklista pod lupou – informace a aktivity 
by měly zvýšit bezpečnost dětí v silničním 
provozu (jako cyklistů i jako chodců).
Fyzická zdatnost – test zdatnosti, na který 
naváže půlroční tréninkový program (měl 
by zlepšit fyzickou zdatnost dětí).
Projekt bude realizován v tomto školním 
roce, podrobnosti o něm lze najít na webu 
zdravi.dumy.cz.

Mgr. Jiří Olexa

Otazníky zdraví
SRPDŠ při ZŠ Třemošnice ve spolupráci 
se základní školou organizuje sběr starého 
papíru, kterého se účastní žáci všech tříd. 
Za školní rok 2013 - 2014 obsadili první 
místo letošní žáci tříd 3. A a 3. B. Žáci 
4. třídy se stali vítězi celé Felixmánie – hry 
ve sběru na podporu rysa FELIXE v jihlav-
ské ZOO. Za odměnu navštívili žáci z těch-
to tříd dne 2. 10. 2014 jihlavskou ZOO. 
Tento výlet byl také inspirací pro slohové 
práce v předmětu český jazyk a pro výtvar-
né vyjádření v předmětu výtvarná výchova. 
					   
		  Mgr. Marcela Holubová

Vážení čtenáři, jak jsme Vás již informo-
vali, v  heřmanoměstecké synagoze se 
v  listopadu koná koncert k  Roku české 
hudby, na  kterém zazní skladby a  písně 
českých autorů. Z organizačních důvodů 
byl termín koncertu přesunut na  středu 
26. 11. od 17 hodin. Na koncertu vystou-
pí žáci i  učitelé ZUŠ a  Vy jste srdečně 
zváni. Další koncerty již budou vánočně 
laděné, ve čtvrtek 11. 12. se koná již tra-
diční vánoční vystoupení ve velkém sále 
KD Třemošnice, kde vystoupí muzikanti 
i  tanečníci, v úterý 16. prosince se koná 
vánoční koncert na  MěÚ Ronov n. D. 
a  ve  středu 17. 12. Vás srdečně zveme 
také do Heřmanova Městce, kde si může-
te poslechnout vánočně laděný repertoár 
v židovské synagoze.
V  současnosti probíhá v  ZUŠ akce 
s  názvem Knoflíkobraní aneb sběr ne-
potřebných knoflíků všech tvarů, barev 
i velikostí. Knoflíky přijímáme až do konce 
roku 2014 ve  třídách ZUŠ v  kulturním 
domě, nebo je můžete zanést do městské 
knihovny. Knoflíky budou využity různými 
způsoby k výrobě výtvarných děl. Jak žáci 
výtvarného oboru Vaše knoflíky využijí, 
se můžete přijít podívat na  jarní výstavu 
výtvarného oboru, o  jejím termínu Vás 
budeme informovat.

Za ZUŠ Helena Tomišková

Výlet do ZOO

ZUŠ Heřmanův Městec

Pokračování v projektu „Podpora přírodo-
vědného a technického vzdělávání v Par-
dubickém kraji“.
Od září 2014 naši žáci 7.,8. a 9. ročníku 
opět jednou za měsíc navštěvují Gym-
názium Pardubice Mozartova a zde rea-
lizují praktická cvičení z biologie, fyziky 
a chemie. V tomto školním roce cvičení 
probíhají ve zcela modernizovaných la-
boratořích a posluchárnách pod vedením 
učitelů tohoto gymnázia. Naši žáci si zde 
mohou otestovat své znalosti a dovednosti 
z daných předmětů a poznat prostředí této 
střední školy. Odměnou za účast v tomto 
projektu bude i v  letošním školním roce 
zcela hrazená exkurze do IQ parku v Li-
berci a ZOO Prahy.

Mgr. Jana Lilková

Projekt

Dne 22. září jsme společně s 9. třídou vy-
razili na dožínky do Pardubic. Sraz jsme 
měli ve třídách, kam si pro nás přišly naše 
třídní paní učitelky. Na místo oslavy doží-
nek jsme dorazili asi v 9 hodin. Sotva jsme 
vešli na nádvoří zámku Pardubice, zaujala 
nás příjemná atmosféra. Nejprve jsme 
po  valu obešli zámek a  poté jsme se šli 
podívat na stroje, které dříve mlátily obilí. 
U jednoho nás pán, který prováděl, zasta-
vil a ukázal nám, jak taková stará mlátička 
funguje. Snad nejvíce nás všechny zauja-
la zvířata, která tam byla vystavena, jako 
třeba osel, malá prasátka, tele, králíci, 
kráva. Uvnitř zámku jsme mohli ochutnat 
frgál nebo si nechat pomalovat obličej, 
složit papírovou postavičku či si nechat 
navlnit vlasy. Dále jsme prošli stánky 
všech škol, které tam byly. Když jsme měli 
volno, mohli jsme si i něco zakoupit. Do-
mácí pečivo, med, voskovou svíčku nebo 
něco jiného, co kdo chtěl. Cesta domů 
nebyla tak dlouhá. Celý den jsme si užili 
a měli z něho nový příjemný zážitek.

Tereza Svobodová, 8. ročník

V úterý 23. září 2014 jsme jeli do archeo-
parku ve Všestarech. Cesta byla pohodlná. 
Když jsme dorazili na místo, přivítali nás 
dva průvodci. Rozdělili nás do dvou sku-
pin a začala prohlídka. Naše skupina šla 
do promítacího sálu. Pustili nám několik 
krátkých filmů o životě pravěkých lidí. Do-
konce nám poslali nástroje na osahání. 
V další místnosti nám ukázali, co mohou 
nalézt archeologové pod zemí. O patro 
výše jsme si prohlédli model pravěké kra-
jiny, další nástroje a lebky zvířat. Z druhé-
ho patra jsme viděli vše ještě jednou, ale 
z výšky.
Po prohlídce budovy nás venku čekaly další 
zážitky. Házeli jsme oštěpem a ohřáli se 
v domečku ze zvířecích kůží. Vše jsme dů-
kladně prozkoumávali. Zkoušeli jsme obru-
šovat kameny a viděli velkou kruhovou zeď, 
která se nazývá rondel. Každá věc byla 
s výkladem, a proto jsme se toho hodně 
dozvěděli. Byl to opravdu velký zážitek. 

K. Vavrušková, M. Benda, 7. ročník

Dožínky v Pardubicích

Návštěva archeoparku

ZŠ Třemošnice

PLACENÁ INZERCE

Kominické služby
Nabízím kominické práce,

čištění 100,- Kč
každoroční prohlídka (revize) 300,- Kč

prohlídka kamerou
vložkování komínů (cena dle velikosti)

Luboš Petříček - Pařížov
Tel: 731 749 095

PLACENÁ INZERCE
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Je jen několik osob-
ností, které se vý-
znamně zasloužily 
o  rozvoj Třemošni-
ce a  daly jí image 
moderního města. 
K nim patří bezespo-
ru bývalý starosta 
a místostarosta, pan 
František Novotný. 
A proto jsme mu po-
ložili několik otázek. 

Už jsou to 4 roky, co jste předal své zku-
šenosti místostarosty svému nástupci. 
Jak dlouho jste pracoval ve funkci sta-
rosty a místostarosty?
Občanem Třemošnice jsem od roku 1967. 
V roce 1971 jsem byl kooptován do komise 
ochrany veřejného pořádku MNV Třemoš-
nice, čímž započala moje práce v orgá-
nech obce. Od roku 1974 jsem byl zvolen 
poslancem MNV Třemošnice, v roce 1986 
jeho předsedou. Od roku 1990 až do roku 
2006 jsem čtyři volební období pracoval 
ve funkci starosty. Jedno volební období 
do roku 2010 jsem zastával funkci místosta-
rosty. Pokud to shrnu, pracoval jsem 4 roky 
ve funkci předsedy MNV, 16 let ve funkci 
starosty a 4 roky ve funkci místostarosty. 
Veřejnou práci pro obec Třemošnice jsem 
tedy vykonával 39 let. 
Co se Vám na této práci líbilo?
Z  mého zvolení předsedou MNV jsem 
nebyl nijak nadšený. Měl jsem jiné před-
stavy o své další práci. Nevydržel bych 
sedět na židli s razítkem v ruce, a proto 
jsem hledal své nové uplatnění. Bouřlivý 
nárůst počtu obyvatel Třemošnice v  té 
době vyvolal potřebu výstavby nových bytů. 
Infrastruktura s občanskou vybaveností 
silně zaostávala. Zde jsem hledal a našel 
své uplatnění. Vize, projekty, finanční pro-
středky a realizace, to byla hlavní náplň mé 

práce, kterou jsem si oblíbil. Každý dílčí 
úspěch mě povzbuzoval v další práci.
Co je podle Vás na této práci nejobtíž-
nější?
Je to práce kolektivu zvolených zastupi-
telů. Důležité je oprostit se od politikaře-
ní a hlavním cílem musí být zodpovědná 
práce pro svoji obec a její obyvatele. Pokud 
je větší část zastupitelů stejného názoru, je 
potom práce snadnější. Měl jsem to štěstí, 
že téměř vždy se přiklonila většina na moji 
stranu. Oni o tom vědí a já jim touto cestou 
děkuji.
Na co jste jako bývalý člen vedení města 
pyšný?
Na co jsem pyšný? Říká se, že „pýcha před-
chází pád“. Místo slova pýcha použiji slovo 
uspokojení. Cítím uspokojení z toho, že se 
podařilo prosadit jmenování Třemošnice 
městem, udělení znaku a praporu města. 
Tím vzrostla prestiž města a jeho obyvatel. 
Dokázali jsme i vybudovat náměstí, které 
nám v době jmenování chybělo. Tomu jsem 
opravdu rád.
Jaké jste měl představy o své profesi, 
když jste byl malý, co jste chtěl dělat?
Můj otec byl tesařem. Práce se dřevem mě 
bavila a dodnes baví. Chtěl jsem se jít učit 
tesařem. Zasáhl však ředitel školy, zavolal 
si rodiče a já skončil na průmyslovce. Ale-
spoň o trochu blíže k letadlům, která mám 
od mala rád.
Když se ohlédnete zpět, do kterého ob-
dobí Vašeho života byste se rád vrátil 
a proč? 
Jsem realista a vím, že vrátit se je možné 
jen ve vzpomínkách. Rád si zavzpomínám 
na mládí, první lásky, rodinu, děti. Vzpomí-
nám často a rád.
Je nějaké období, které byste ze svého 
života vymazal?
Člověk ve svém životě prožívá období štěs-
tí, spokojenosti a úspěchů. Jsou i chmurná 
období, nemoci, neúspěchy a podobně. 
Obojí patří k životu. Kdybych ze života vy-
mazal některé z nich, zůstalo by tam bílé 
prázdné místo a to nechci.
Čemu se nyní věnujete?

Jsem důchodce a nemám na nic čas. Se 
svojí ženou důchodkyní žijeme v současné 
době na rodné chalupě. Věnujeme se za-
hradě, drobnému hospodářství a vnouča-
tům. O klidu a pohodě zatím jenom sníme. 
Hlavně zdraví!
Co Vám udělá radost? Co Vás dokáže 
pořádně naštvat?
Radost mi udělá třeba malý úspěch dětí, 
vnoučat. Mám radost, pokud jsme všichni 
zdraví. Když se podívám na politiku, mezi-
lidské vztahy, kriminalitu, korupci a podob-
né nešvary, mohl bych být naštvaný od rána 
do večera každý den.
Co znamená Třemošnice ve Vašem ži-
votě?
V Třemošnici se narodila a žila moje babič-
ka z matčiny strany. Já ve Třemošnici žiji 
47 let. Přirostla mi k srdci, je to můj domov.
Co podle Vašeho názoru chybí městu 
Třemošnice?
Třemošnice má hlavní zájem soustředit se 
na obsazení průmyslové zóny, čímž zlepší 
podmínky pracovních příležitostí a ekono-
miku města. Důležité je, aby se nezastavil 
rozvoj města i v oblasti lokalit pro výstavbu 
rodinných domků.
Kdybyste mohl něco  změnit, co byste 
udělal jinak?
Nikdo není dokonalý. Ani já dokonalý nej-
sem, určitě jsem chyby udělal, ale snad ne-
byly podstatné. Teď již nic změnit nemohu, 
a tak se tím nezabývám.
Co Vám v poslední době udělalo radost?
Radost mi udělaly výsledky práce zastupi-
telů za minulé čtyři roky. Mám radost z vý-
sledků voleb. Dávají možnost pokračovat 
v dobré práci i v dalších čtyřech letech.
Co byste chtěl v životě ještě zažít nebo 
prožít? 
Zakončím slovy básníka: „Já ledasčím jsem 
byl v tom božím světě, však čím jsem byl, 
tím jsem byl rád“. Pokud mi bude dáno, rád 
se nechám překvapit. 

Moc vám děkujeme za rozhovor.
RR

Na kus řeči s ...

Tajenka z minulého čísla: Divadlo
Blahopřejeme vylosovanému výherci Evě Tomiškové.
Cenu si může vyzvednout v Městské knihovně v Třemošnici.
Tajenku zasílejte na adresu redakce nebo doneste osobně do knihovny do 15. 11. 
Ze správných odpovědí vylosujeme výherce.

Slovo má redakční rada

Křížovka
1.	 Jan Hus nejvíce proslul jako
2.	 5. 11. 1414 byl zahájen Kostnický
3.	 3. 11. dorazil do Kostnice Jan Hus, který zde byl odsouzen jako …
4.	 Nedlouho po Husovi zde byl popraven i jeho přítel a spolupracovník
5.	 Jak se jmenovala obec, kde se Jan Hus narodil
6.	 V Kostnici byl také sesazen papež (v pořadí XXIII.)
7.	 Husovo dílo pojednávající o křesťanské výchově, cílené na dívky
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Stáž slovenských studentů na  SOŠ 
a SOU Třemošnice
V týdnech od 14. 9. do 3. 10. 2014 pro-
běhla již v pořadí pátá stáž žáků Spojené 
školy Detva na SOŠ a S0U technickém Tře-
mošnice. Pro žáky studující obor mechanik 
seřizovač byl připraven pestrý a bohatý 
program nejen po stránce odborné, ale 
i v kulturním a sportovním vyžití. Chlapci 
se účastnili jak teoretického vyučování, 
tak odborné praxe. Velmi je zaujala práce 
na soustruhu pod vedením UOV pana Kou-
dely. Měli možnost vyzkoušet si i práci se 
dřevem. Ve volném čase měli k dispozici 
tělocvičnu a společně s našimi žáky se 
účastnili různých akcí, např. navštívili bow-
ling a Agua centrum Pardubice. Naše škola 
zorganizovala pro stážisty v rámci výuky 
exkurze do firem jako je DAKO-CZ, a.s., 
dále Kovolis Hedvikov, a.s., Ljunghall s.r.o. 
a v neposlední řadě navštívili Škodu Mladá 
Boleslav, včetně muzea.
Všichni chlapci sdíleli velké nadšení z ná-
vštěvy hlavního města Prahy. Prohlédli si 
také zámek Žleby, Kunětickou horu, zří-
ceninu hradu Lichnice. Historické město 
Kutná Hora je okouzlilo svými romantic-
kými uličkami a především chrámem sv. 
Barbory, patronky havířů. Poté si chlapci 
prohlédli České muzeum stříbra, důl Osel 
a historickou kašnu. Jednou z posledních 
akcí bylo hokejové utkání ČSOB Pardubice 
– Kometa Brno.
Závěrem lze říci, že stáž proběhla k obou-
stranné spokojenosti, jak z pohledu žáků, 
tak i z pohledu pedagogů. Velmi milé bylo 
slyšet od účastníků stáže ze Slovenska, že 
by si pobyt rádi prodloužili.
 

3. listopadu odjíždějí žáci SOŠ a SOU 
Třemošnice v rámci programu Erasmus 
na dvoutýdenní zahraniční stáže. Jedna 
skupina jede na Slovensko do Detvy, druhá 
skupina do Německa do Jeny a třetí skupi-
na do Francie. Přejeme jim příjemný pobyt 
a mnoho nezapomenutelných zážitků. 

Marie Smutná

S0Š a SOU Třemošnice Právnické okénko
ÚPRAVA DĚDICKÉHO PRÁVA V NOVÉM 
OBČANSKÉM ZÁKONÍKU (II. ČÁST – 
PRAKTICKÁ)
V tomto vydání právní poradny navazujeme 
na obecný úvod o změnách v dědickém 
právu v důsledku rekodifikace soukromého 
práva a blíže popisujeme jednotlivé instituty 
dědického práva:
ZÁVĚŤ
Závěť patří spolu s dědickou smlouvou 
a dovětkem mezi tzv. pořízení pro případ 
smrti. Z formálního hlediska jsou i v novém 
občanském zákoníku zachovány formy zá-
věti, které známe už z předchozí úpravy ob-
čanského zákoníku. Po více než šedesáti 
letech se však do právní úpravy vrací tzv. 
privilegovaná závěť, mezi kterou řadíme 
následující způsoby uzavření závěti: ústní 
závěť, závěť pořízená před starostou, závěť 
pořízená na palubě letadla, lodi nebo ve vá-
lečném konfliktu. Jedná se o instituty, které 
umožňují pořídit závěť za určitých mimo-
řádných situací, jakými jsou např. bezpro-
střední ohrožení života nebo jiný obdobný 
vážný důvod. V takovém případě zákon 
klade nižší formální požadavky na poříze-
ní závěti, zejména zůstavitel sám nemusí 
sepisovat žádnou listinu. V souvislosti se 
závětí je zřejmě největší změnou možnost 
zůstavitele připojit k závěti tzv. vedlejší do-
ložky, mezi které patří: podmínka, doložka 
času a příkaz.
Jedná se o zásadní změnu, neboť předcho-
zí občanský zákoník stanovil, že podmínky 
připojené k závěti jsou bez právních účinků. 
Nový občanský zákoník stanovuje, že pod-
mínka musí být splněná až po zůstavitelově 
smrti, není-li zřejmá jiná vůle zůstavitele. 
Doložka času je institut podobný podmínce, 
ale s jedním podstatným rozdílem: u pod-
mínky není jisté, zdali v budoucnu nastane, 
ale doložka času se váže k určité události, 
která v budoucnu nastat musí. Vedlejší do-
ložka ve formě příkazu umožňuje zůstaviteli 
přikázat, např. aby dědic určitým způsobem 
konal nebo se určitého konání zdržel. Nový 
občanský zákoník výslovně uvádí možnost 
zůstavitele na přiměřenou dobu zakázat 
dědici zcizit věc, kterou mu zůstavitel za-
nechal. Dědic je chráněn před případnými 
nepřiměřenými vedlejšími doložkami zůsta-
vitele ustanovením v novém občanském 
zákoníku, že se nepřihlíží k doložkám, které 
by zjevně obtěžovaly dědice nebo které 
by byly v rozporu s veřejným pořádkem. 
Rovněž se nebude přihlížet k doložkám 
přikazujícím nebo zakazujícím uzavřít man-
želství.

Dalším zcela novým institutem je dědická 
substituce, na základě které může zůsta-
vitel stanovit náhradníka pro svého dědice 
pro případ, že by tento dědic dědictví v bu-
doucnu nenabyl. Omezení uložené dědici 
postihují i jeho náhradníky, ledaže zůstavi-
tel nebo povaha věci stanoví něco jiného.
Zůstavitel může nově v závěti ustanovit 
tzv. vykonavatele závěti. Hlavním poslá-
ním vykonavatele je dohlížet na dodržení 

poslední vůle zůstavitele a hájit platnost 
závěti. Zůstavitel může vykonavateli uložit 
povinnosti, případně stanovit jeho odměnu. 
Vykonavatel je povinen vykonávat svoji 
funkci s péčí řádného hospodáře a má 
všechna práva, která potřebuje k splnění 
svých úkolů, včetně práva jednat před sou-
dem. Vykonavatelem závěti může být též 
právnická osoba.
DĚDICKÁ SMLOUVA
Dědická smlouva, jak bylo výše uvedeno, je 
novým důvodem dědění. Jedná se o smlou-
vu, kterou zůstavitel povolává třetí osobu 
jako dědice nebo jako odkazovníka. Smlou-
va musí mít formu veřejné listiny (jedná se 
o listinu, kterou vydal orgán veřejné moci 
v mezích své pravomoci nebo o listinu, kte-
rou zvláštní předpis za veřejnou označí) 
a může ji uzavřít jen zletilá (po dovršení 
věku 18 let) a plně svéprávná osoba. Pokud 
je někdo omezen ve svéprávnosti, může 
dědickou smlouvu uzavřít jen se souhlasem 
opatrovníka.
Dědickou smlouvou může zůstavitel pořídit 
nejvýše o třech čtvrtinách svého majetku 
k okamžiku smrti. Jedna čtvrtina zůstavite-
lova majetku mu musí zůstat, a to z důvodu, 
aby o ní mohl volně pořídit (např. závětí). 
Tato podmínka je daná skutečností, že 
dědickou smlouvu může zůstavitel měnit 
jen se souhlasem druhé strany. Dědická 
smlouva může být uzavřena za  úplatu 
i bezúplatně. Dědická smlouva neomezuje 
zůstavitele v nakládání se svým majetkem 
za jeho života. 
DĚDĚNÍ NA ZÁKLADĚ ZÁKONA
Úprava zákonné dědické posloupnosti ne-
prošla po přijetí nového občanského záko-
níku žádnou výraznou koncepční změnou. 
Uplatní se stejně jako podle staré úpravy 
ohledně té části pozůstalosti, o které zůsta-
vitel nepořídil závěť ani dědickou smlouvu. 
Zásadnější změnou je zvýšení počtu skupin 
dědiců, které jsou nově označovány jako 
třídy dědiců. Místo čtyř skupin rozlišuje 
nový občanský zákoník šest tříd dědiců, 
které jsou postupně povolávány. Nedědí-li 
žádná z povolaných osob, připadne po-
zůstalost státu, na kterého se nově bude 
v tomto případě hledět jako na zákonného 
dědice, nemá však právo odmítnout dě-
dictví. To umožní dědění státu po českých 
občanech v zahraničí. 

pobočka Třemošnice
Úřední dny: 
Po a St 8:30 - 12:00, 13:00 - 17:00 hodin
adresa: Náměstí Míru 451, Třemošnice, 
	 1. patro, dveře č. 107
e-mail: 	 ondrej.cech@cechpartners.cz, 
	 jana.rojcikova@cechpartners.cz, 	
	 jiri.kunasek@cechpartners.cz.
mobil: 	 +420 605 154 286
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V  obřadní síni Městského úřadu v  Tře-
mošnici se 21. září konalo slavnostní vítá-
ní občánků, již třetí v tomto roce. Starosta 
města Mgr. Stanislav Peca a předsedkyně 
Komise pro  občanské záležitosti Marie 
Hamsová přivítali do  života a  do  spole-
čenství našeho města 9 nových občánků. 
Na  slavnosti vystoupily žákyně ZŠ Tře-
mošnice pod  vedením paní učitelky Evy 
Štolfové, o hudební doprovod se postarala 

slečna Iva Novosádová. Rodiče novoro-
zených dětí obdrželi od  města pamětní 
listy, starosta předal maminkám květiny, 
pro miminka byly připraveny dárky.

Přivítáni byli:
Karel Kápička z Třemošnice
Julie Skokanová z Třemošnice
Tibor Hurný z Třemošnice
Aneta Škarydová ze Závratce

Matěj Tomášek z Třemošnice
David Jehlár z Třemošnice
Josef Rozsívač z Třemošnice
Lukáš Meduna z Třemošnice
Aneta Kohoutková z Třemošnice

Hodně štěstí a trpělivosti při výchově dětí 
přeje Komise pro občanské záležitosti.

Marie Hamsová

Vítání občánků

foto Anna Šťastná
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Taneční kurz 2014 - Prodloužená

foto Anna Šťastná



V říjnu jsme v Oáze zažili zajímavé akce 
- lezli jsme na  lezecké stěně, malí zdra-
votníci ošetřovali zraněné a učili se novým 
dovednostem, při hudbě jsme si užili ta-
nečky. Podařilo se nám proniknout do tajů 
heraldiky a vyrobit si vlastní znak. Prožili 
jsme skvělé zážitky a těšíme se na další, 
které nás čekají v listopadu. Na co se tedy 
v listopadu můžeme mimo běžné otvírací 
doby v Oáze těšit?
Zdravověda
Každé pondělí od 17:00 do 18:00 hodin. 
Malí zdravotníci si přinesou vlastní braš-
ničku, kterou si postupně vybavují zdra-
votnickými pomůckami. Velké zdravotnice 
Jindra s  Kačkou Vás naučí další část 
ošetřovatelského umu.
Taneční hrátky
Každé úterý od 17:00 do 18:00 hodin tan-
číme s Terkou. Potřebujete sukni, která se 
hodně točí a chuť se hýbat a tančit.

Výtvarná dílna
Čeká nás výtvarné tvoření na  podzimní 
listopadová témata – těšíme se na věnec 
z listí a další kreace.
Výlet na lampionový průvod sv. Martina
11. 11. 2014 na  svátek svatého Martina 
se vydáme vlakem na  výlet do  Čáslavi, 
kde nás čeká společný tématický program 
s RC Kopretina, a poté se vydáme do lam-
piónového průvodu a uvítáme opravdové-
ho svatého Martina na bílém koni. S sebou 
budete potřebovat lampion, peníze na vlak 
a předškolní děti rodiče. Hlásit se můžete 
nejpozději do 10. 11. 2014 v Oáze, kde si 
řekneme více informací.
Sraz táborových účastníků
Účastníci letního tábora se budou moci 
vydat do  říše Fantazie, zavzpomínat 
na  táborové zážitky, zahrát si oblíbené 
hry, potkat táborové kamarády. Rozdávat 
se budou i fotografie.

Lucie Blažková

Dětský klub Oáza
... pokračování.
Víme tedy, že například v roce 1888 vypuk-
la v okolí epidemie vsýpky (dětské infekční 
onemocnění, asi spalničky), a proto se vy-
učování 14 dní nekonalo. Také si pan řídící 
učitel stěžuje na uvolněnou kázeň žactva. 
Velikonoční prázdniny byly také v  tomto 
roce dříve a prodlouženy, jelikož v rodi-
ně správce školy se vyskytlo onemocnění 
diftheris (záškrt). Školní rok byl zakončen 
3. srpna. Na konci roku 1888/1889 si po-
znamenává, že poměr dětí je 98 I. a 98 
II., což by dokazovalo to, o čem prame-
ny nehovoří zcela jasně, a to že třetí třída 
povolená, nebyla nikdy realizována. Také 
si ředitel zaznamenal poměr žáků s ohle-
dem na jejich vyznání a národnosti, 2 dívky 
evangeličky, 3 dívky Němky (ostatní děti 
Češi, katolíci). V tomto roce bylo zavede-
no místní školní radou, že se bude přispí-
vat na chudé školní děti 8 zlatých a 6,30 
zlatých se na ně bude vybírat z tanečních 
zábav. Další rok byla přijata první žena/uči-
telka na závratecké škole, slečna Františka 
Buňátová, vyučovala domácí práce. V roce 
1890/1891 navštěvovalo školu 206 dětí. 
V roce 1896 se Třemošnice dočkala a byla 
jí okresní školní radou povolena vlastní 

dvoutřídní škola. 
Za první republiky se dozvídáme o společ-
ně konaných oslavách, například konec 
školního roku byl slaven společně s dětmi, 
i dospělými. Konal se slavnostní průvod 
s ozdobeným vozem a kapelou na místní 
zříceninu hradu Lichnice. Tam se po zbytek 
dne konaly různé soutěže, závody a byly 
rozdávány preclíky a pivo. Také se zde 
prosazuje organizace červený kříž, kam 
vstoupilo mnoho žáků.
Za druhé světové války je dění ve škole 
omezeno pouze na  strohé poznám-
ky, na úkor popisování válečného dění 
na  všech frontách. Škola byla v  roce 
1944/1945 zabrána Němci a přebudová-
na na ozdravovnu, byli zde umístěni ra-
nění a nemocní vojáci. Po jejich odchodu 
8. března se začalo s úklidem a snahou 
dát vše do původního stavu, ale 21. března 
přišel rozkaz zabrat školu pro německé 
uprchlíky, ti zde zůstali do 16. května. Stav 
učeben po jejich odchodu byl velmi špatný. 
I to byl důvod, proč se roku 1946 omezila 
závratecká škola na dočasně jednotřídní. 
Avšak ve skutečnosti zůstala oficiálně jed-
notřídní až do svého zrušení v roce 1960. 

Elizabeth Alvarezová

Historie školy v Závratci

Kaplička v Závratci

V  letošním roce byla na  náklady města 
Třemošnice zrenovována kaplička v  Zá-
vratci. Tak jsme se mohli druhou sobotu 
v měsíci září sejít a společně nechat tuto 
dominantu vysvětit. Kapličku vysvětil pan 
farář Josef Mokrý a  za  město Třemošni-
ce se celé akce zúčastnil a  několik slov 
o provedených pracech řekl i místostaros-
ta pan Ing. Miroslav Bubeník. Pro všechny 

zájemce byl pak k  dispozici stánek 
s malým občerstvením a nápoji.
V  dnešní uspěchané době je až s  podi-
vem, že se ještě dokáží lidé i na tak malé 
obci sejít a  strávit spolu sobotní odpole-
dne. Organizátoři celé akce doufají, že 
by tak mohla být založena tradice, neboť 
datum svěcení kapličky nebylo náhodou 
stanoveno na právě probíhající posvícení.
Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, 
kdo celou akci zorganizovali, ale přede-
vším všem, kteří přišli. Pokud máte zájem 
dozvědět se více o Závratci, můžete na-
vštívit  webové stránky www.zavratec.cz.

Ilona Šmídová

fotografie 
http://zavratec.cz/vysveceni-kaplicky/

Firma Holcim Česko a. s. Prachovice se 
snaží přispět k zachování „udržitelného“ 
rozvoje našeho regionu a působí na něj roz-
ličnými aktivitami. A změnit mnohé mohou 
nejen peníze, ale i přiložená ruka k dílu. Tou 
se stala nezištná pomoc pracovníků firmy 
při údržbě hradu Lichnice, nejvýznačnější 
středověké památky širého okolí a zdaleka 
viditelného symbolu našeho kraje. A za ni 
bych touto cestou chtěla poděkovat.
Tato firma již v minulých letech pořádala 
brigády a také tento rok zvolila tuto formu 
pomoci hradu. Ve středu 10. září a 8. října 
se na nádvoří hradu sešlo osm dobrovolní-
ků. Muži se ujali zednických prací a úpravy 

přístupové cesty na hrad, která trpí probíha-
jící rekonstrukcí předsunutého barbakánu. 
Ženy zase natíraly zábradlí a hrabaly trávu 
v hradním příkopu. Tedy věci prosté, ale 
tolik potřebné. 
Návštěvníci Lichnice tak zjistí, že tu v kraji 
žijí lidé, kterým není lhostejné toto památ-
né místo a nemíní ho nechat bez pomoci. 
Kdyby každá firma v našem okolí měla 
stejný přístup, určitě by náš kraj vypadal 
ještě mnohem krásněji. Město Třemoš-
nice, jako vlastník hradu, vynakládá ne-
malé finanční prostředky na  jeho údržbu 
i prezentaci a Holcim Česko a. s. je mu 
v tom významně nápomocen. Ještě jednou 

děkujeme všem brigádníkům za obětavost 
i odvedenou práci. 

Ivana Matyková, kastelánka

Poděkování z Lichnice



Dne 27. 10. 2014 jsme opět po  dvou 
letech pořádali Den otevřených dveří  
jako poděkování našemu zřizovate-
li a  provozovateli, městu Třemošnice. 
Na tento den jsme se opravdu těšili a po-
řádně připravili. Udělali jsme generální 
úklid všech našich prostor, vymalovali 
zasedací místnost a kuchyňský kout, vy-
čistili a vyleštili zásahová vozidla, která 
byla vyvezena na dvorek, aby byla lépe 
přístupná návštěvníkům. Zejména ti nej-
mladší si s velkou chutí vyzkoušeli, jaké 
to je sedět v hasičském autě, a  ti větší 
dokonce na  jeho střeše. Tam byl výhled 
asi nejhezčí, obzvlášť v době ukázky mo-
delové situace dopravní nehody osobního 
auta a motocyklisty. Všichni tak měli jedi-
nečnou možnost vidět na vlastní oči, jak 
vypadá záchranná akce hasičů s pomocí 
hydraulických nůžek, kterými stříhali vo-
zidlo, aby mohli vyprostit zraněné osoby 
a přejít tak na prvotní zdravotnickou pomoc. 
Průběh ukázky moderoval z hasičského 
auta Petr Budiš a závěrečného slova se 
po skončení ukázky ujal Radim Vašíček. 
Ukázka byla velice poučná, všem se líbila 
a v neposlední řadě se naši hasiči tímto 
opět procvičili ve své činnosti. Nechyběly 
také soutěže pro děti, slalom v opileckých 
brýlích, kdy jsme měli možnost vyzkoušet 

si, jak je nebezpečné být v takovém stavu 
třeba právě na silnici. Prohlídku hasičských 
prostor jsme měli ten den neomezenou. 
Nechybělo ani občerstvení v  podobě 
úžasných kuřecích steaků a klobás, je-
jichž výtečnou chuť dovršilo chutné chla-
zené pivečko pro  dospělé či limonády 
různých příchutí pro děti zcela zdarma. 
I  když návštěvníků nakonec mnoho 
nepřišlo, celý den jsme si náležitě 
užili, počasí nám také vyšlo a  návště-
va pana starosty Stanislava Peci byla 
pro nás pověstnou třešničkou na dortu. 
Závěrem bychom chtěli poděkovat za pod-
poru, kterou nám město Třemošnice posky-
tuje a cení si naší dobrovolné práce, kte-
rou děláme srdcem a ve prospěch občanů 
nejen za účelem ochrany jejich majetků. 
 
Za SDH Třemošnice
jednatelka Bc. Jitka Stříšková

Dne 2. 10. 2014 se konalo první rodičov-
ské sdružení školního roku 2014/2015, za-
hájené plenárním zasedáním pořádaným 
SRPDŠ. Rodiče zde informuji především 
o hospodaření našeho spolku za uplynulý 
školní rok. Informuji je o příjmech a násled-
ně pak o výdajích v konkrétních částkách 
s konkrétním užitím. Jsem moc ráda, že 
díky Vám a Vaší spoluúčasti na akcích po-
řádaných SRPDŠ, jsme získali potřebné 
finanční prostředky, které pak můžeme vyu-
žívat na nákup různých školních a učebních 
potřeb, podílet se na financování dopravy 
na akce pořádané základní školou ( pla-
vecký a lyžařský výcvik ) či placení pitného 
režimu, fotografování, odměny žákům aj. 
Letos jsme se podíleli na nákupu nových 
6 PC sestav a jejich antivirového systému 
pro novou počítačovou učebnu v hodno-
tě přibližně 115.000,- Kč. Tímto všem, co 
s námi spolupracují a aktivně se účastní 
zejména  sběru starého papíru, který je 
vedle příspěvku SRPDŠ, druhým největ-
ším příjmem spolku, z celého srdce děkuji 
a těším se na další spolupráci.

Tradiční podzimní akcí, pořádanou 
SRPDŠ, je Bleší trh. Tato akce proběhne 
od 24. do 27. listopadu 2014 v Kulturním 
domě Třemošnice od 9:00 do 16:30 hodin. 
První dva dny (po, út) jsou sběrné, kdy mů-
žete přinést prakticky cokoliv, co již doma 
nepotřebujete a co můžete postrádat, a tím 
udělat radost jiným. Přinést tak můžete 
např. porcelán, keramiku, sklo, misky, vázy, 
obrázky, hračky, oblečení, knihy aj. Zbylé 
dva dny (st, čt) jsou prodejní, kdy si můžete 
přijít nakoupit. Tímto bych chtěla poděko-
vat našim milým a ochotným důchodky-
ním, které se v tyto dny aktivně podílejí jak 
na přípravě, tak i při prodeji. „Áčková“ tabule 
od našich ochotníků, kde budou plakáty na-
malované našimi dětmi pod vedením paní 
učitelky Romany Čermákové, budou upou-
távat vaši pozornost a připomínat tuto akci.  
Prosím, přijďte ji podpořit a udělat tak ra-
dost našim dětem. Výtěžek této akce pře-
dáváme paní učitelce Evě Štolfové, která je 
oprávněná s nabytými penězi disponovat, 
a proplácet tak dětem různé školní pomůc-
ky a potřeby.

Za SRPDŠ předsedkyně 
Bc. Jitka Stříšková 

SDH Třemošnice - Den otevřených dveří

SRPDŠ a bleší trh
Začal nový školní rok 2014/2015 a s ním 
začínají i naše tradiční akce pořádané 
SRPDŠ. Jednou z nejvýznamnějších 
akcí podzimu a následně i jara je sběr 
starého papíru. Podzimní sběr se konal 
od 8. do 14. října 2014 ve školním dvoře, 
kde byly pro tento účel přistavěny dva kon-
tejnery. Chtěla bych Vám co nejsrdečněji 
poděkovat za mimořádnou účast ( 77,5 % 
dětí ZŠ), jejímž výsledkem je nasbíraných 
neuvěřitelných 13 626 kg papíru. První 
místo si prozatím vybojovala třída 3. A 
(91,28 kg na žáka), 2. místo patří 4. ročníku 
(86,22 kg na žáka) a na 3. místě se umístnil 
5. ročník (69,23 kg na žáka). Letos bych 
chtěla vyzdvihnout právě třídu 3. A, neboť 
v pouhých 17 dětech, které měly 100% 
účast, dokázala přinést okolo 1,64 tun sta-
rého papíru. To je opravdu obdivuhodné a 
chvályhodné. Jejich podzimní vítězství je 
zcela na místě. Největším pomocníkem 
při práci s odběrem starého papíru se stal 
Michal Janda z 6. ročníku, kterému tímto 
také velice děkuji. 

Jarní sběr bude probíhat koncem dubna 
a začátkem května 2015 a já Vás tímto 
opět žádám o pomoc a Vaši účast. Fi-
nanční prostředky jsou pak vynakládány 
ve prospěch dětí základní školy. Za léta 
působení ve funkci předsedkyně SRPDŠ 
jsem přesvědčena, že naše spolupráce se 
školou je velice významná, smysluplná a 
potřebná nejen po finanční stránce. Jsme 
tu pro Vás a Vaše děti. Ještě jednou děkuji 
všem zúčastněným a budu se těšit na další 
spolupráci.

Za SRPDŠ předsedkyně
Bc. Jitka Stříšková

SRPDŠ a sběr papíru



Městská galerie
V listopadu můžete přijít do městské galerie 
načerpat trochu vánoční nálady, udělat si 
radost nějakou drobností nebo zakoupit 
dárky svým nejbližším.
Na vánoční výstavu vás zvou:
Firma Vánoční ozdoby, DUV-družstvo 
Horní Bradlo
Firma s dlouholetou tradicí se specializuje 
na výrobu tradičních skleněných vánočních 
ozdob. Veškerá výroba je ruční práce bez 
využití strojů.  Při výrobě vánočních ozdob 
je používáno přibližně 600 barevných od-
stínů až v šesti efektech jednotlivého od-
stínu barvy - lesk, mat, mrazolak, porcelán, 
metalíza a tzv. skořápkový efekt. Široká 
nabídka posypů a doplňků k dekorování 
vánočních ozdob umožňuje splnit i ta nej-
rozmanitější přání a představy zákazníků. 
Pro velký úspěch v loňském roce budeme 
i letos malovat ozdoby přímo v galerii. 
Ozdoby namalované podle vašeho přání 
si můžete přijít zakoupit 3. a 4. listopadu.

Dřevěné hračky a společenské hry - 
Jitka Kopinová 
Srdečně Vás zveme na prodejní výstavu 

dřevěných hraček a společenských her. 
Nabídneme Vám především české dře-
věné hračky, které jsou ručně vyráběné, 
s certifikátem nezávadnosti, snažili jsme 
se i o příznivé ceny. Hračky jsou určeny 
pro malé i velké kluky a holky, co si kdo 
bude přát. Pro děti bude po celou dobu 
výstavy k dispozici herna, kde si můžou 
hračky vyzkoušet anebo si jen tak pohrát. 
Na vernisáži obdrží každý příchozí drobný 
dárek. Dárky k nákupu na Vás budou čekat 
po celou dobu trvání výstavy. 

Sazapo - Jana Vojáčková
Výstavu vánočních ozdob a dřevěných hra-
ček doplní svými vánočními aranžmá, při-
pravenými z přírodních suchých či umělých 
materiálů,  drobnými vánočními dekoracemi 
a velkým výběrem svíček různých barev, 
velikostí a vůní. 
 
Výstava bude zahájena slavnostní vernisá-
ží ve čtvrtek 30. října v 16:00 hodin a potrvá 
do 22. listopadu, vstupné zdarma.

Martina Víšková

Kamarádka knihovna 
Soutěž je určena pro všechny dětské čte-
náře, kteří navštíví knihovnu do 10. 12. 
Děti vyplní a odevzdají komiksový formulář 
a obdrží v knihovně drobnou odměnu. Vypl-
něné komiksové formuláře s elektronickým 
dotazníkem pro soutěžící knihovny odešle-
me porotě k posouzení. 
Přednáška - Meditace jako lék, který 
vede ke spokojenosti a radosti v životě
Přednášet bude Lenka Losertová, kterou již 
známe z přednášek o mandalách a o žen-
ské energii. Nenechte si ujít přednášku, 
která se bude konat v pondělí 10. 11. v cuk-
rárně od 17:30 hodin, vstupné je 30,- Kč.
Meditace vede k vnitřnímu klidu, harmonii, 
rozpouští emoce, učí nás hledat lásku sami 
k sobě, učí nás být si vědomi sami sebe, 
umožní nahlédnout více do sebe a hledat 
odpovědi na otázky, které v sobě máme.
Burza sportovních potřeb a hraček
V termínu od 24. do 28. 11. bude probíhat 
burza. Hračky noste nepoškozené, čisté, 
plyšové (max. 5 ks). Ze sportovních po-
třeb můžete přinést brusle, lyže, lyžáky, 
hokejky, zimní bundy a kombinézy, helmy, 

kola, koloběžky, kopačky apod. 
PO,ÚT - výběr, ST, ČT - prodej, PÁ -  vrá-
cení zboží
Martina Víšková a  Lenka Horková se 
na vás těší od  10:00 do  12:00 hodin 
a od 13:00 do 17:00 hodin.
Ohlédnutí
V rámci Týdne knihoven jsme ve čtvrtek 
9. 10. s  třídou paní učitelky Čermákové 
absolvovali Maratónek čtení. Četli jsme 
knihu od Davida Laňky – Dobrodružství 
Billa Madlafouska a překonali jsme re-
kord v nepřetržitém čtení z minulého roku 
o 11 minut. Celkem jsme četli 71 minut. Děti 
si odnesly certifikát a záložky na památku. 
Šipkovaná
V neděli 12. 10. se za krásného počasí 
vydalo 48 dětí a asi 30 rodičů po fáborkách 
hledat třemošnický poklad. K pomoci jim 
byli průvodci. Po splnění těžších i lehčích 
úkolů nakonec u hradní paní na Lichnici 
objevili poklad. Odměnou nám všem byl 
i opečený buřt. Můžete se moc těšit na 
další akci Čtyřlístku a knihovny a tou je 
prosincové zpívání v cukrárně.

Světlana Hromádková

Městská knihovna

Množí se dotazy, zda bude na podzim tra-
diční sbírka pro Diakonii Broumov. Vzhle-
dem k tomu, že je již od července v Třemoš-
nici trvale umístěn kontejner pro Diakonii 
Broumov, budeme tradiční sbírky dělat jen 
jednou ročně, a to v měsíci dubnu, případ-
ně v květnu. Pokud máte oblečení, které 
chcete věnovat, můžete ho dát do žlutého 
kontejneru u obchodu „v roští“ v Třemoš-
nici. Kontejner je vyvážen každý týden, 
pokud se naplní. Tímto způsobem posíláme 
pro nás nepotřebné oblečení lidem, kteří 
se ocitli v nouzi a takovou pomoc velmi 
ocení, ať už to jsou živelné katastrofy, nebo 
sociální krize. Neměli bychom být lhostejní, 
nikdy nevíme, kdy pomoc budeme sami 
potřebovat.
Takže máte dvě možnosti, buď věci dávat 
do kontejneru v Třemošnici, nebo vyčkat 
na sbírku v dubnu (květnu). 

Pavla Alvarezová

diakonie Broumov

Teplý říjen jsme ve školce využili k vycház-
kám do krásného okolí. Děti nejenže sbíraly 
podzimní přírodniny, ale i z nich se zájmem 
tvořily, viz fotografie podzimních skřítků. 
Pěší výlet kolem Lovětínského potoka 
(viděli jsme 11 mloků) jsme spojili s ná-
vštěvou Berlovy vápenky. Děkujeme paní 
Alvarezové za pěkné a zajímavé provedení 
třemošnickou památkou, kolem které děti 
často hlavně jezdí.
V pondělí 10. listopadu zahraje ve školce 
Divadélko Úsměv loutkovou pohádku s ná-
zvem O myslivci Martinovi.
V polovině listopadu vystřídá relaxačně re-
habilitační pobyty v solné jeskyni „plavání“. 
Do krytého bazénu v Chrudimi budou jezdit 
přihlášené děti v těchto termínech: 14., 21. 
a 28. listopadu; 5., 12. a 19. prosince; 9., 
16. a 23. ledna; 6. února.

Mgr. Ludmila Marková

Zprávičky ze školky

Poděkování
Děkujeme Městu Třemošnice za krásnou 
mateřskou školu. Chválíme i pana malíře 
za příjemné pokoukání. 
		  Všichni Dvořáčkovi



Ohlédnutí ,,Lichničanů“ za létem 2014
Letní krásné počasí bylo vzácné, a to na-
tolik, že mnozí z nás (s logem Lichtenburg 
či bez něho) trávili volný čas individuál-
ně. Ať už s rodinou nebo blízkými přáteli 
na dovolené. Někteří pak  více pracovali, 
aby dosáhli na realizaci svých nejen auto-
mobilových snů…
Proto i naše společná setkání byla vzácná. 
A srazů bylo málo, proto členové klubu vy-
stupovali na tuning srazech či jiných akcích 
sami za sebe.

Veřejný sraz klubu a spanilá jízda – Den 
dětí 1. 6. 2014
Sešli jsme se v  ,,Kiosku Lovětín“ ve ve-
černích hodinách. Během stanoveného 
času přijelo zhruba 18 vozů různých značek 
a typů.
Dále dle předem domluvené organizace 

přes sociální síť jsme v  koloně vyrazili 
na odlehlé parkoviště u bývalého motelu 
na Seči. Zde jsme se řádně seskupili, na-
fotili svá vozidla a debatovali. 
Již v menší skupince účastníků jsme po-
kračovali do Pardubic, kde nás čekalo ob-
čerstvení a také jeden ze členů, který nám 
prezentoval svůj upravený ,,youngtimer“. 
Po prezentaci jsme vyrazili v nočních ho-
dinách k domovu…

Relax meeting - Konopáč 12. – 13. 9. 
2014
Na oficiální sraz dorazilo již v pátek cca 
5 vozů. Nebylo moc příznivé počasí, což 
odradilo hodně návštěvníků.
Večerní diskotéka byla i přes malou účast 
zdařilá. Potkali jsme známé z jiných klubů 
a  řešila se nejenom auta. To byl také 
důvod, proč šli někteří spát společensky 

dost unaveni.
Druhý den přijížděli další přátelé klubu 
a počasí se vyjasnilo. Nakonec se z toho 
vyklubal krásný den s pohodovými přáteli 
a plný sdělování zážitků z letních prázdnin.
Chtěl bych poděkovat všem za  účast 
na srazu, zejména Josefu Trojanovi za pre-
zentaci hifi aparatury (nejenom na ,,Kono-

páči“) a dále Oldovi Vodičkovi st. a Oldovi 
ml. za doprovodnou společnost sobotního 
dne. 

Lukáš Vydra

Lichtenburg Famila

PLACENÁ INZERCE

PLACENÁ INZERCE

Město Třemošnice pořádá prohlídku Ber-
lovy vápenky pro obyvatele Třemošnice 
a okolí. Zájemce, kteří nestihli navštívit 
v  letní sezóně vápenku – muzeum vápe-
nictví, provede Pavla Alvarezová v úterý 
11. 11. v 17:30 hodin. Prosíme všechny 
zájemce, aby byli dochvilní a nejpozději 
v 17:30 hodin byli u vápenky. Využijte tuto 
prohlídku, vstupné 20,- Kč, děti, studenti 
a důchodci 10,- Kč.

RR

Prohlídka vápenky

Karate Klub Lichnice
Karatisté z Lichnice se zúčastnili koncem 
září a  v  říjnu dvou významných meziná-
rodních soutěží, kde vybojovali 5 zlatých, 
5 stříbrných a 8 bronzových medailí.
Do Vamberku na Shotokan Cup se sjelo 
bojovat o poháry a medaile 270 závodníků 
z 35 klubů a 3 států. KK Lichnice v pořadí 
klubů obsadil krásné 4. místo.   
Zlaté medaile získali:       
Kumite     
Adam Škaryd do 32 kg ml. žák 
Barbora Kratochvílová nad 35 kg ml. 
žákyně
Petr Urbanec nad 70 kg dorost
Eliška Týlová  do 54 kg  dorostenka  
Sříbrné medaile:               
Lukáš Klein do 32 kg ml. žák 
Kamil Klein do 41 kg ml. žák  
Tomáš Pleva  nad 70 kg dorost 
Nikola Kosinová do 54 kg  dorostenka   
Bronzové medaile: 
Kata    
Linda Vojáčková ml. žákyně  
Kumite    
Jan Šmíd nad 32 kg ml. žák 
                                   
Do Ústí nad Labem na Grand Prix North 
Bohemia přijelo na 311 borců z 52 klubů 
a 4 států.  

1. místo Jan Šmíd  kumite nad 32 kg ml. 
žák   
2. místo Vojtěch Vašák  do 27 kg ml. žák   
3. místo Barbora Kratochvílová  nad 35 kg 
ml. žákyně 
3. místo Nikola Kosinová do 47 kg doros-
tenka   
3. místo Eliška Týlová do 54 kg 
3. místo Petr Urbanec nad 70 kg dorost
3. místo Tomáš Pleva nad 70 kg dorost. 
Všem medailistům blahopřejeme a drží-
me palečky do dalších soutěží.  

KK

na fotografii Petr Urbanec s vítězným 
kopem ura-mawashi
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30. 10. - 22. 11. Vánoční výstava Městská galerie
Prodejní výstava vánočních ozdob, vánočních aranžmá a dřevěných hraček. Vernisáž 
30. 10. v 16:00 hodin.
1. 11. - 2. 11. Dušičkové sváteční prohlídky Zámek - Žleby
Na svátek Všech svatých kuchtíci opět zatopí v zámecké kuchyni, která znovu ožije 
a bude součástí svátečních prohlídek I. a III. okruhu. Zámek tak bude mimořádně 
zpřístupněn i o prvním listopadovém víkendu.
1. 11. Dýňování Cukrárna
Program: vyřezávání dýní, vystoupení hudební skupiny ZUŠ, vyhodnocení, lampionový 
průvod. Dýně možno zakoupit na místě, začátek ve 12:00 hodin.
1. 11. 8. ročník skautské drakiády Klubovna skautů
Středisko Junáka Ronov nad Doubravou vás zve na „létání“, každý dostane pamětní 
list a občerstvení, začátek ve 13:30 hodin.
1. 11. Krajský přebor - fotbalový zápas Stadion
ŽSK Třemošnice - 1.FC Žamberk, začátek ve 14:00 hodin.
8. 11. Krajský přebor - fotbalový zápas Stadion
ŽSK Třemošnice - TJ Lanškroun, začátek ve 14:00 hodin.
8. 11. Anivečery v Mladotickém mlýně - Šílení Mlýn - Mladotice
Bedřich Glaser uvádí filmy Jana Švankmajera, každou druhou sobotu v měsíci, začátek 
v 18:00 hodin.
9. 11. Taneční soutěž Kulturní dům
Soutěž Třemošnický pohár pro taneční páry, začátek v 10:00 hodin.
10. 11. Přednáška - Meditace jako lék Cukrárna
Přednáška Lenky Losertové o  meditaci, která vede ke spokojenosti a radosti v životě, 
vstupné 30,- Kč, začátek 17:30 hodin.
11. 11. Prohlídka vápenky Berlova vápenka
Prohlídka s výkladem pro zájemce, začátek v 17:30 hodin.
24. - 27. 11. Bleší trh Kulturní dům
Můžete věnovat doma již nepotřebné věci a nakoupit si to, co se hodí a líbí vám. 
Po - Út vybírání, St - Čt prodej.
24. – 28. 11. Burza sportovních potřeb a hraček Městská knihovna
Hračky noste nepoškozené, čisté; sportovní potřeby - brusle, lyže, hokejky, helmy, kola 
apod. Po a Út - vybírání, St a Čt - prodej, pá - vrácení zboží.
29. - 30. 11. Adventní prohlídky zámku Žleby Zámek - Žleby
Žlebský zámek se mimořádně otevírá v předvánočním čase a zve na prohlídku s 
kouzelným nádechem Vánoc, oživenou a zprovozněnou zámeckou kuchyní i se skoro 
zapomenutými zvyky a obyčeji, od 9:00 do 16:00 hodin.
29. 11. Tradiční netradiční mikulášská nadílka Ronov n. D.
V Ronově na hřišti můžete čekat Mikuláše i čerta, zajištěno občerstvení, začátek v 
16:30 hodin.
30. 11. Slavnostní rozsvěcení vánočního stromu Náměstí
Kulturní program, jarmark, občerstvení, kapela Wječná žízeň, začátek v 16:00 hodin.
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Třemošnické novinky - periodický tisk územně samosprávního celku, vychází jako měsíčník.

Nabízíme Vám možnost inzerce v  této 
části. V případě zájmu navštivte Informač-
ní centrum, které přijímá Vaše inzeráty 
a kde získáte informace o dalších možnos-
tech reklamy v Třemošnických novinkách.

Cena: 200 znaků .... 150,- Kč

InzerceAkce na listopad

Recepty našich čtenářů

Garáž
Pronajmu si nebo koupím 

garáž v Třemošnici.
Tel: 606 962 383

Zapečené řízky 
Potřebujeme: maso vepřové nebo drůbe-
ží, strouhanku, vajíčko, sůl, pepř
Marináda: 2 dcl vody, 3 lžíce hořčice, 3 
lžíce kečupu a lžička vegety.
Maso naklepeme, osolíme a  opepříme. 
Obalíme ve  strouhance a  vajíčku (NE 
opačně!!). Prudce usmažíme (ne upéct). 
Naskládáme do  pekáče a  zalijeme ma-
rinádou. Pečeme asi 20 minut při 200 - 
250°C. Pokud je potřeba, můžeme podlít 
vodou nebo vínem nebo černým pivem.

čtenářka

Potraviny známé neznámé
Rostlina kuzu je dřevnatá liána. Má svůj 
původ v  japonských horách. Přesněji ře-
čeno je to škrob z kořene rostlinného keře. 
Tento velmi tvrdý divoký kořen je nositelem 
velkého množství energie. Může v pravém 
slova smyslu „prorůstat skálou“. Průměr-
ně dosahuje kořen kuzu 90-ti kg. Proto je 
nazýván Orientální obr. Tradiční východní 
medicína si vybírá kuzu pro léčení zejména 
zažívacího traktu, ve světě vaření je také 
považován za nejlepší škrob. V mnoha pří-
padech žaludečních potíží, vnitřního po-
dráždění (zánětů) přinese miska kaše nebo 
pudinku z kuzu okamžitou úlevu. Kuzu má 
také vysoký obsah flavonoidů, které jsou 
příčinou výrazného léčivého působení 
na oběhový systém. Mají také příznivý vliv 
na lidskou fyziologii tím, že uvolňují cévy, 
které jsou staženy vlivem napětí a stresů. 
Když byl pravidelně dodáván do lidského 
těla prášek kuzu, snížil se vysoký krevní 
tlak a zlepšil se stav chronické migrény, ule-
vilo se bolestem v ramenou, krku a hlavě. 
Kromě uvolnění cév flavonoidy přispívají 
ke snížení hladiny cholesterolu a snižují 
riziko utváření krevních sraženin. Kuzu je 
nepřekonatelný prostředek pro zahušťo-
vání. Po jeho použití jsou např. omáčky 
jiskřivé, průhledné, polévkám přidá lesk, 
ale nezmění původní chuť pokrmu. Používá 
se nejen k zahušťování, ale i do masových 
směsí. Protože kuzu pomáhá vyrovnávat 
kyselost z  cukrů, je vhodný k  přípravě 
pudingů, dezertů, ovocných koláčů apod. 
Zelenina a ryby poprášené kuzu před frito-
váním mají světlý křupavý povrch. Chce-
me-li uvařit kuzu nápoj, použijeme asi 1,5 
čajové lžičky na 1 šálek vody. Chceme-li 
zahustit, rozpustíme prášek v malém ob-
jemu studené vody (asi 2 lžičky na 1 šálek 
vody) a směs nalijeme před koncem varu 
do pokrmu. Necháme lehce bublat přibližně 
5-7 minut za občasného míchání. 

zdroj internet
RRkořen KUZU


